

ki boszorkodott; a temperamentusabbak meg is esiktek, sőt némelyek bököt is rajta egyet-kettőt.

— Elők szüntelen kénytelen volt Bánffy tévedését igazgítani.

— Lejtőre kerülünk — vélte Bánffy — amikor a horvátokat megengedte az elnök, hogy horvátul beszéljenek.

A törvény: törvény. Rajta túl nem teheti magát az elnök sem.

Már ekkor híro járt, hogy Wekerle beszélni fog.

Nincs olyan jégeső, amely el nem viharzik végül az ember feje felett: — ezzel a gondolattal várták ki az utolsó akordot, amely természetesen az volt, hogy a magyarok díner-nemzetiségi választó polgárokat szervizroznak föl.

Most jött a magas, vállas, beretvált képi ur. Nyugodt tekintetét végigjártatta a gyülekezeten; ahol megpillantott olyan magyar képviselőt, aki fölszólat, egy-két szóval rekedtált a fölszólatára. (Mi a kormány programja, hogy kell azt értelmezni, mi vala a fölírásban és mi nincs!)

Mindössze néhány percig tartott ez csak; s azután elővette a nádpalást:

— Kicsinyesek a nemzetiségek panasza; gyereksek is; még foglalkozni sem lehet velük komolyan.

A kormány ugy bánik a nemzetiségekkel, mint eddig egy kormány sem bánt. És mivel viszonozták ezt a nemzetiségi képviselőket? ... Fenyegetésekkel, invetivákkal.

— Egyik-nemik odag sülyed, hogy az agent provokátor szerepére vállalkozott.

(A nemzetiségi mezőn már meglátszott a hatás; a gondosan fölépített hazugságok inogni kezdtek.)

— Nemzetiségi programról beszélnek? De hiszen ezt a programot a nép között mindig másféleképpen értelmezik.

(S most rázni kezdte Wekerle a hazugságok kártyavárát és ráta addig, a míg csak romokba nem heverték. Ezekre a romokra pedig fölépítette a nemzetiségi kérdés izazi házat.)

A nemzetiségek nincsenek akadályozva kulturális fejlődésükben; szabadon élhetnek, szabadon gyakorolhatnak. Nemzeti állam és jogállam között nincsen különbség, mert a magyar nemzeti állam egyuttal jogállam is.

És átte-fűzte tovább világos meggyőző fejtegetéseit. A kik hallották, mintegy latni vélték, miképen pusztul el szemük látára az a sok rítzalom, a melyet a nemzetiségi képviselők hetek óta kazalba raktak.

Meg Bánffy is kapott egy friskét és azután — megindult az óvadzó. („Pereczkig tartó tás és elenés”) jeyeztek föl a szentopránsok; de azt a szeretetteljes hálat és lelkesedést, a mely belevégte ebbe a tásba, azt nem jeyezték föl a gyorsírók. Mert azt csak érezni lehetett.

Bánffy és Vlád replikáltak még, de a miniszterelnök beszéd árnyékában elveszett a hangjuk.

Honap a fölirat részleteit tárgyalják.

Részletes tudósításunk a mellékleten van.

A költségvetés.

— A pénzügyi bizottság ülése. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután 5 órakor Széll Kálmán elnök ésével ülést tartott, a melynek első tárgya az 1906. évi állami költségvetés volt. A kormány részéről jelen volt dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferenc kereskedelmi, Darányi Ignác földművelésügyi, gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszterek, továbbá Popovics Sándor, Szerényi József államtitkok és Teleszky Jenő miniszteri tanácsos.

Széll Kálmán megnyitja az ülést és előadja, hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt. A jövő költségvetés fogja csak majd kifejezni ennek a kormányának pénzügyi gazdasági politikáját részletesen, most csak általános vázlatban vázolhatjuk fel.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették. Maga a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel. Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg. Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól. E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni. A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat. Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

Földes Béla: Kéri, hogy a kormány a jövő évi budgetet kellő időben terjessze be. Szergejt az adóelőírókat, különösen az adóterhek igazságosabb megosztása szempontjából. Kéri továbbá, hogy azok a szempontok is véveessenek fel a jelentésbe.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a jövő költségvetés október hó közepén megkezdődik a kormány bejegyzéséről, még a delegációk összeülése előtt.

Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszólalása után Szalay László ezt kívánja, hogy a jelentésbe véveessenek fel a múlt alkalmatlanul kormány gazdasági politikájának bírálata is.

Széll Kálmánnak az ellen nincs kifogása és Wekerle Sándor miniszterelnök sem ellenzi Szalay indványát.

Babó Mihály: Helyes volna, ha felvennék a jelentésbe, hogy az 1906. évi első nagy honp-jára a múlt törvénytelen kormányának a felmentés nem avaték meg.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök arra kéri a bizottságot, hogy ezt a költségvetési törvényjavaslatát tegyék majd szóvá.

Babó Mihály ebbe beleegyezik. Azután a Szajeczeal kötött kereskedelmi szerződés kerül az ülés napirendjére.

Szerényi József államtitkok jelentette a bizottságnak, hogy a Szajeczeal 1906. évi március 9-én kötött kereskedelmi szerződést a közgazdasági bizottság némi változtatással elfogadja.

Azután Földes Béla előadó behatóan ismertetve a javaslatot és a tőle gálásra ajánlotta.

Wekerle Sándor megjegyzi, hogy a szerződés rank nézve rendkívül fontos, mert marha és arpakivételnek engedélyt biztosít. Kijelenti, hogy a német szerződés az állatorvornal csaknem egyará.

Kossuth Ferenc szólal azután fel és előadja, hogy a már által szerződést megváltoztatni nem lehet, mert ehhez a másik félnek, ebben az esetben Evjeznek beleegyezése is szükséges. Minthogy a javaslatban több olyan kifejezés van, mely törvényünkkel ellenkezik, a közgazdasági bizottság a javaslatot azoknak a pótlásokkal járult hozzá, amelyet ő indítványozott. A pótlás így szól:

A szerződés az ország törvényei közé iktatottik azzal, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar autonóm vámtarifa alatt az 1906. évi III. cz. 2. §. 1. pontja alapján étehetetlenül s a magyar kormány országaira nézve érvényes autonóm vámtarifa kell éteni, a mely a szerződés megkötésénél alapul vett vámtarifaának ugy telenében, mint r ndelkezéseiben meggyezik, továbbá, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar vámterület vagy ezzel hasonló osztrák-égy kifejezések alatt azokat a területet el kell érteni, a melyekre nézve az 1899. évi XXX.

széll Kálmán megnyitja az ülést és előadja, hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették.

Mag a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel. Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg.

Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól.

E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni.

A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat. Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt.

A jövő költségvetés fogja csak majd kifejezni ennek a kormányának pénzügyi gazdasági politikáját részletesen, most csak általános vázlatban vázolhatjuk fel.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették.

Mag a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel.

Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg.

Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól.

E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni.

A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat.

Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

Földes Béla: Kéri, hogy a kormány a jövő évi budgetet kellő időben terjessze be.

Szergejt az adóelőírókat, különösen az adóterhek igazságosabb megosztása szempontjából.

Kéri továbbá, hogy azok a szempontok is véveessenek fel a jelentésbe.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a jövő költségvetés október hó közepén megkezdődik a kormány bejegyzéséről, még a delegációk összeülése előtt.

Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszólalása után Szalay László ezt kívánja, hogy a jelentésbe véveessenek fel a múlt alkalmatlanul kormány gazdasági politikájának bírálata is.

Széll Kálmánnak az ellen nincs kifogása és Wekerle Sándor miniszterelnök sem ellenzi Szalay indványát.

Babó Mihály: Helyes volna, ha felvennék a jelentésbe, hogy az 1906. évi első nagy honp-jára a múlt törvénytelen kormányának a felmentés nem avaték meg.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök arra kéri a bizottságot, hogy ezt a költségvetési törvényjavaslatát tegyék majd szóvá.

Babó Mihály ebbe beleegyezik. Azután a Szajeczeal kötött kereskedelmi szerződés kerül az ülés napirendjére.

Szerényi József államtitkok jelentette a bizottságnak, hogy a Szajeczeal 1906. évi március 9-én kötött kereskedelmi szerződést a közgazdasági bizottság némi változtatással elfogadja.

Azután Földes Béla előadó behatóan ismertetve a javaslatot és a tőle gálásra ajánlotta.

Wekerle Sándor megjegyzi, hogy a szerződés rank nézve rendkívül fontos, mert marha és arpakivételnek engedélyt biztosít.

Kijelenti, hogy a német szerződés az állatorvornal csaknem egyará.

Kossuth Ferenc szólal azután fel és előadja, hogy a már által szerződést megváltoztatni nem lehet, mert ehhez a másik félnek, ebben az esetben Evjeznek beleegyezése is szükséges.

Minthogy a javaslatban több olyan kifejezés van, mely törvényünkkel ellenkezik, a közgazdasági bizottság a javaslatot azoknak a pótlásokkal járult hozzá, amelyet ő indítványozott.

A pótlás így szól: A szerződés az ország törvényei közé iktatottik azzal, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar autonóm vámtarifa alatt az 1906. évi III. cz. 2. §. 1. pontja alapján étehetetlenül s a magyar kormány országaira nézve érvényes autonóm vámtarifa kell éteni, a mely a szerződés megkötésénél alapul vett vámtarifaának ugy telenében, mint r ndelkezéseiben meggyezik, továbbá, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar vámterület vagy ezzel hasonló osztrák-égy kifejezések alatt azokat a területet el kell érteni, a melyekre nézve az 1899. évi XXX.

széll Kálmán megnyitja az ülést és előadja, hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették.

Mag a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel.

Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg.

Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól.

E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni.

A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat.

Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

Földes Béla: Kéri, hogy a kormány a jövő évi budgetet kellő időben terjessze be.

Szergejt az adóelőírókat, különösen az adóterhek igazságosabb megosztása szempontjából.

Kéri továbbá, hogy azok a szempontok is véveessenek fel a jelentésbe.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a jövő költségvetés október hó közepén megkezdődik a kormány bejegyzéséről, még a delegációk összeülése előtt.

Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszólalása után Szalay László ezt kívánja, hogy a jelentésbe véveessenek fel a múlt alkalmatlanul kormány gazdasági politikájának bírálata is.

Széll Kálmánnak az ellen nincs kifogása és Wekerle Sándor miniszterelnök sem ellenzi Szalay indványát.

Babó Mihály: Helyes volna, ha felvennék a jelentésbe, hogy az 1906. évi első nagy honp-jára a múlt törvénytelen kormányának a felmentés nem avaték meg.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök arra kéri a bizottságot, hogy ezt a költségvetési törvényjavaslatát tegyék majd szóvá.

Babó Mihály ebbe beleegyezik. Azután a Szajeczeal kötött kereskedelmi szerződés kerül az ülés napirendjére.

Szerényi József államtitkok jelentette a bizottságnak, hogy a Szajeczeal 1906. évi március 9-én kötött kereskedelmi szerződést a közgazdasági bizottság némi változtatással elfogadja.

Azután Földes Béla előadó behatóan ismertetve a javaslatot és a tőle gálásra ajánlotta.

Wekerle Sándor megjegyzi, hogy a szerződés rank nézve rendkívül fontos, mert marha és arpakivételnek engedélyt biztosít.

Kijelenti, hogy a német szerződés az állatorvornal csaknem egyará.

Kossuth Ferenc szólal azután fel és előadja, hogy a már által szerződést megváltoztatni nem lehet, mert ehhez a másik félnek, ebben az esetben Evjeznek beleegyezése is szükséges.

hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt.

A jövő költségvetés fogja csak majd kifejezni ennek a kormányának pénzügyi gazdasági politikáját részletesen, most csak általános vázlatban vázolhatjuk fel.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették.

Mag a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel.

Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg.

Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól.

E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni.

A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat.

Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

Földes Béla: Kéri, hogy a kormány a jövő évi budgetet kellő időben terjessze be.

Szergejt az adóelőírókat, különösen az adóterhek igazságosabb megosztása szempontjából.

Kéri továbbá, hogy azok a szempontok is véveessenek fel a jelentésbe.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a jövő költségvetés október hó közepén megkezdődik a kormány bejegyzéséről, még a delegációk összeülése előtt.

Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszólalása után Szalay László ezt kívánja, hogy a jelentésbe véveessenek fel a múlt alkalmatlanul kormány gazdasági politikájának bírálata is.

Széll Kálmánnak az ellen nincs kifogása és Wekerle Sándor miniszterelnök sem ellenzi Szalay indványát.

Babó Mihály: Helyes volna, ha felvennék a jelentésbe, hogy az 1906. évi első nagy honp-jára a múlt törvénytelen kormányának a felmentés nem avaték meg.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök arra kéri a bizottságot, hogy ezt a költségvetési törvényjavaslatát tegyék majd szóvá.

Babó Mihály ebbe beleegyezik. Azután a Szajeczeal kötött kereskedelmi szerződés kerül az ülés napirendjére.

Szerényi József államtitkok jelentette a bizottságnak, hogy a Szajeczeal 1906. évi március 9-én kötött kereskedelmi szerződést a közgazdasági bizottság némi változtatással elfogadja.

Azután Földes Béla előadó behatóan ismertetve a javaslatot és a tőle gálásra ajánlotta.

Wekerle Sándor megjegyzi, hogy a szerződés rank nézve rendkívül fontos, mert marha és arpakivételnek engedélyt biztosít.

Kijelenti, hogy a német szerződés az állatorvornal csaknem egyará.

Kossuth Ferenc szólal azután fel és előadja, hogy a már által szerződést megváltoztatni nem lehet, mert ehhez a másik félnek, ebben az esetben Evjeznek beleegyezése is szükséges.

Minthogy a javaslatban több olyan kifejezés van, mely törvényünkkel ellenkezik, a közgazdasági bizottság a javaslatot azoknak a pótlásokkal járult hozzá, amelyet ő indítványozott.

A pótlás így szól: A szerződés az ország törvényei közé iktatottik azzal, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar autonóm vámtarifa alatt az 1906. évi III. cz. 2. §. 1. pontja alapján étehetetlenül s a magyar kormány országaira nézve érvényes autonóm vámtarifa kell éteni, a mely a szerződés megkötésénél alapul vett vámtarifaának ugy telenében, mint r ndelkezéseiben meggyezik, továbbá, hogy az ezen szerződésben és mellékleteiben előírtaknál osztrák-magyar vámterület vagy ezzel hasonló osztrák-égy kifejezések alatt azokat a területet el kell érteni, a melyekre nézve az 1899. évi XXX.

széll Kálmán megnyitja az ülést és előadja, hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvetést, a melyről egy hiszi, az a domináló szempont hogy ezt a költségvetést nem ez a kormány készíti, mert ennek elkészítésére még ideje nem volt.

Először Pal előadó javaslatot tesz az iránt, hogy az általános jelentésben ismertetve legyen egyrészt a költségvetés, másrészt pedig ki legyenek fejtve az elvek is, amelyek a megjelölésnél a bizottságot vezették.

Mag a javaslat a tárgyalások során némi kevés változást szenvedett. Az országgyűlés kiadásainál némi megtakarítás állott elő, eleben a közoktatásügyi miniszteriumnál 140.000 korona emelkedés állott be a kiadásokban, az osztrák-magyar banknál pedig 100.000 koronával emelkedik a bevétel.

Mindez azonban a végeredményben alig okoz némi változást, a mennyiben nem 2572, hanem 4093 korona lesz a felesleg.

Meg kell azonban arra nevezni nyugtatni — mond az előadó — az országgyűlést és a közönséget is arra nézve, hogy ily esetűl az eredmény egy budgetnél, amely egy millárd és 290 millió összegegről szól.

E tekintetben megnyugtatót foglalt magában a költségvetés. Így például az összes beruházás 141 milliót tesz ki, holott ennek fele részét csak 112 millió új államkötvényektel akar a kormány hibeosztani, míg a többi a rendes költségvetés felosztásából akarja fedezni.

A rendes költségvetés pedig, amely a megjelölésre alkalmatlan, sokkal kedvezőbb adatokat tüntet fel. A rendes költségvetésben ugyanis 38.744.602 korona felesleg mutat.

Hozzávetőlegesen az ezekben ezek mellett az is, hogy minden téren be kell hozni és meg kell tartani a kellő tiszteletességét.

Földes Béla: Kéri, hogy a kormány a jövő évi budgetet kellő időben terjessze be.

Szergejt az adóelőírókat, különösen az adóterhek igazságosabb megosztása szempontjából.

Kéri továbbá, hogy azok a szempontok is véveessenek fel a jelentésbe.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a jövő költségvetés október hó közepén megkezdődik a kormány bejegyzéséről, még a delegációk összeülése előtt.

Bizony Ákos és Szabó Kálmán felszólalása után Szalay László ezt kívánja, hogy a jelentésbe véveessenek fel a múlt alkalmatlanul kormány gazdasági politikájának bírálata is.

Széll Kálmánnak az ellen nincs kifogása és Wekerle Sándor miniszterelnök sem ellenzi Szalay indványát.

Babó Mihály: Helyes volna, ha felvennék a jelentésbe, hogy az 1906. évi első nagy honp-jára a múlt törvénytelen kormányának a felmentés nem avaték meg.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök arra kéri a bizottságot, hogy ezt a költségvetési törvényjavaslatát tegyék majd szóvá.

Babó Mihály ebben beleegyezik. Azután a Szajeczeal kötött kereskedelmi szerződés kerül az ülés napirendjére.

Szerényi József államtitkok jelentette a bizottságnak, hogy a Szajeczeal 1906. évi március 9-én kötött kereskedelmi szerződést a közgazdasági bizottság némi változtatással elfogadja.

Azután Földes Béla előadó behatóan ismertetve a javaslatot és a tőle gálásra ajánlotta.

Wekerle Sándor megjegyzi, hogy a szerződés rank nézve rendkívül fontos, mert marha és arpakivételnek engedélyt biztosít.

Kijelenti, hogy a német szerződés az állatorvornal csaknem egyará.

Kossuth Ferenc szólal azután fel és előadja, hogy a már által szerződést megváltoztatni nem lehet, mert ehhez a másik félnek, ebben az esetben Evjeznek beleegyezése is szükséges.

hogy a bizottságnak meg kell szerkesztenie a költségvet

Marokkó s az algezázi reformok. A marokkói szultán minden változtatás nélkül aláírta az algezázi konferencia eredményét...

A görög román konfliktus. A berlini "Information"-nak azt jelenti Athénből, hogy a görög miniszterelnök e hó végén Bécsbe utazik...

Trepov felfogása az oroszországi helyzetéről. A Renter-ügynökség pétervári tudósítója megintreivolta Trepov tábornokot Oroszország jelenlegi helyzetéről...

André telelezése. André tábornok, a ki a hadseregben előfordult egyes nevezetes protogalasi eseteket mond el a Matinban...

Szatmári Mór jubileuma. Szép és meleg ünnepeltetésben volt része ma Szatmári Mórnak, lapunk egykori főmunkatársának...

Egy angol miniszter a felsőház ellen. Churchill angol belügyminiszter egy Aldringhamban tartott beszédben nyilatkozott tett a felsőház magatartásáról...

A klerikális német császár. Németországban nagy feltűnést kelt, hogy Vilmos császár az iskolajavaslataknak a porosz országgyűlés által való elfogadása alkalmából...

Rosdesztvenszki a haditörvények előtt. A csúszimai dráma ismét ki lett ragadva a feledékenységéből, Rosdesztvenszki, az egykori vaskezü admirálisnak most kellett megírnia...

amegynek nevében dr. Kovács Dániel üdvözölte az ünnepet, szeretőülköszavakkal, mint főszereplőket és hatalmas színt báborkoztat nyújtott...

— Midőn küldetésén éltem pártelnökként, Kossuth Ferenc miniszter úrnál, hogy ő, az utasított egységet napról napra megújítva a tiszteletre rendezett lakomára, meghívásunkra...

— Tisztelt Uraim! Mint a függetlenség és 48-as pártunk kiküldöttje és annak képviselője kérek szívesen, hogy a közönségnek a szíve szívezzék...

— Tisztelt Uraim! Mint a függetlenség és 48-as pártunk kiküldöttje és annak képviselője kérek szívesen, hogy a közönségnek a szíve szívezzék...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

— Tisztelt Uraim! Tisztelettel adom Szatmári Mór (Halljuk! Halljuk!) egy jótéteményét, mint ember, úgy jótéteményes, mint pártvezető (Egyenlenség, szöveg folytatás)...

mondok, de szívemben, lelkemben ez nem mint banalitás, hogy tudniillik a sajtónak szorgos és lelkiismeretes munkája nélkül az ígéretek földjéről az ígért földjére soha el nem jutunk...

Gróf Apponyi Albert beszéde után Just Gyula képviselőházi elnök a következő beszédet mondta: — Kedves Barátom! Csak röviden szólalak fel...

Just Gyula képviselőházi elnök felkötőszóval a megjelentek közül többen üdvözölték a legkezebb hangulatban üfjüg maradt együtt.

Just Gyula képviselőházi elnök felkötőszóval a megjelentek közül többen üdvözölték a legkezebb hangulatban üfjüg maradt együtt.

ELOFIZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS független politikai napilapra.

Előfizetési árak a magyar korona országaiiban és Ausztriában:

Egész évre	40 K.	Negyedévre	10 K.
Fél évre	20 K.	Egy hónapra	3 K. 50 f.

A fúrdőzési és nyaralási sáisonban minden előfizetőnek az illető fúrdőhelyre, vagy nyaralóhelyre pontosan elküldjük lapunkat. E végül árú kártyák tisztelet előfizetőinket, hogy a fúrdő, vagy a nyaralóhelyen levő eziméket idejeikben közlőjük velünk, hogy a lap küldésében és kézbesítésében akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen minden hónapban ingyen kapja a H e v e s i J ó z s e f és dr. F a l k Z e i g m o n d által kiadott szerkesztett, gazdag, változatos, képes havi folyóiratot, a Magyar Szalont.

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg-gazdagabb, legjobb informált politikai napilap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb városában külön tudósítói vannak, akik minden nevezetesebb eseményről a lapot azonnal táviratilag informálják. Cikkjeit a legkiválóbb politikusok és publicisták, társait a legkiválóbb belletristák írják. Munkatársainak gárdája csupa elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

UJDONSÁGOK.

Kitüntetés. A király gróf Zichy Aladár miniszter előterjesztésére Magyar Kázmér földmész iskolai tanfelügyelőnek a közszolgálati területén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi ezimét díjmentesen adományozta. — A király báró Piapatti Agost valóságos belső titkos tanácsosnak, a bécsi udvari színházak inténdásának, állásától való felmentése alkalmából, érdemeinek elismeréséül az I. osztályú vaskorona rendet adományozta.

Ernusz Kelenen nagybeteg. Ernusz Kelenen, a főrendelkötő volt alelnök, mint részvétel értesülünk, súlyos betegen fekszik oladi kastélyában. A beteg állapota komoly aggodalomra ad okot.

Kossuth levele gróf Majláthhoz. Gróf Majláth Józsefnek a képviselőházi elnöknek a kereskedelmétfogató követség alakult a Bodrogközben. A szövetség megalakulása alkalmából táviratilag üdvözölték Kossuth Ferenc kereskedelmügyi minisztert, ki ma a következő levelet intézte gróf Majláth Józsefhez: — Gróf Majláth Józsefnek uraszonynak Perleány. A bodrogközi mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi pártoló szövetség megalakulása alkalmából hozzáim intéretül így üdvözöltet üdvözöltem. Örömmel értesültem a szövetség megalakulásáról, amely boldogságos esemény nem csak a szövetség, hanem a magyar nemzet számára is. Az ország jelenlegi helyzetében az ország gazdasági felvirágozásának bizonyára lelkes előmozdítója lesz. Vajha a nemzet követésre indítana az ország többi részének hazafias társadalmát. Amidőn az üdvözöltet méltóságos asszonyomnak és a szövetség közönségét mondom, kérem a szövetség támogatását, amelyet magam részéről örömmel felajánlok. Kossuth Ferenc, s. k.

...nem mint ...ak szorgos ...az igéretet ...em jutunk ...szélmé a mi ...mári Móra, ...ezt a nemes ...a fel, aki ...nk, semmi ...a segítségé ...alálkoztunk ...ten ellensé!

Justh Gyula szédett mon-

szólalok fel- ...gyöngének ...a szókát ...metem és ...ant, akit ma ...kelek az ...am, az én ...aratóm iránt ...ótollk. ...gy érdeme, ...marad ezen ...nyan meg ...szának képe ...De hogy ...veketzet-sen ...en mindig, ...magasztos ...hogy ezzel ...veszedelmé ...S mond- ...vétkes-ies- ...nyar ember ...és tudatát, ...mindenkor, ...m poharom ...karo lelkes

felköszönője ...vívóték lel- ...társaság ...át együtt.

HIVÁS ...ilapra.

sztrianban:

re 10 K. S. F.

3 K. S. F.

m minden ...vagy nya- ...punkat, E ...fielőnökét, ...lyen levő ...óánk, ne- ...sített-szen

ényképpen ...kapja a ...Szigmond ...zag, vál- ...ót, a Ma-

delmű, leg- ...tikai napi- ...nyobb vá- ...kik minden ...zonal táv- ...főbb po- ...legkiváló ...ríája csupa ...l all.

DK.

Zichy Aladár ...küzmer föld- ...szólópartján ...sai tanácsosi ...A királyi báró ...tanácsosnak, ...nak, állásait ...enek elisme- ...rendet ado-

ybeteg. Er- ...altnője, mint ...gen feleg- ...a komoly ag-

álhathoz. ...ltt ipart és ...mégalkulá-a ...távirati úd- ...a szövet- ...sagos aszo- ...ezetésé alát ...szója ősnak ...ajha a nemes ...többi részé- ...szóvételnek ...szóvetésnek ...sug támogat- ...el felajánló- ...euz, s. k.

Epilogus Kovács volt főispán-install-
oziójához. A belügyminiszter ma kültéle Debrecen városához az a rendelkezés, amelyben Kovács Gusztáv megverése alkalmából mulasznyelmű élet hívei voltak. Tóth Gábor Szűcs Margitba, Kolben Lipót Pörköltöbe lett szerelmes. Elhatározták, hogy együtt, négyesen kis kőjutazást tesznek. Az utra azonban nem volt pénzük. Ugy segitettek tehát a bajon, hogy Tóth Gábor betört a Royal-szállodában Varga György bérszolja lakásába, felfszítte a szekrényt és kloploa onnan a szegény szolgának keservesen összekuporgatott 550 koronáját. A pénzből a két pár elegáns kiöltözött, gumikerekrű kihaljaltot a pályaudvarra, ahonnan Szolnokra utaztak. It a legelegánsabb szállodában szállottak meg, nagy úri módon költek, majd áttrándultak Szentesre. Itt aztán hamarosan elverték a pénzüket úgy, hogy hazafelé már szereyzen a harmadosztályon húzóda meg, utaztak a fővárosba. A meglopott Varga György azonban feljelentést tett a tolvajok ellen, akiket a pályaudvaron már várta a detektivek. A két kőjutazó párt nyomban megérkezők után letartóztatták.

Megmérgezett fagylalt. Tegnap — mint Rómából jelentik — husz embert szállítottak különböző kórházakba súlyos mérgezési tünetek közt, köztük Brancaccio Károly herceget. Kint, hogy az úleők mérges fagylaltot ettek és a vizsgálát megállapította, hogy a fagy az egy Gargino nevű cukrászó került a kávéházakba. A mérgezett emberek állapotja súlyos.

Angol hajóraj Flumbában. Az angol főleők tengeri lajoraj — mint Flumbából jelentik — szepetember első napjában odakeresztik. A legmagyazó és a város fényes ünnepekkel fogadták a tiszteletre rendezni.

Az aradi Kossuth-szobor. Az aradi Kossuth-szoborbizottság most tette közö pályázati felhívást. A szobor költsége 70000 korona áll rendelkezésre. A szobor-építők helye, az aradi városház előtt, a csennási vasút és kincstári paloták közötti tér. A jelölve állított pályatervek, 1906. március hó 15-ig, Nagy Kálmánhoz a szobor-bizottság ügyvezető elnökéhez, (Arad városház) küldendők be. A 3 legjobb pályaművet, 2000, 1000 és 500 koronáért váltja meg a bizottság és a kivett fölött szabadon rendelkezik. A pályaműveket megbeszálás után 15 napra kiállítják.

Halothamvasztás Ausztriában. Két év előtt, mint Becsből jelentik, a tartományok fővárosai mozga mat indították a fakultatív halothamvasztás behozatala mellett és végrehajtó bizottságot küldtek ki e végül. Ez a bizottság most a minisztereknél járt felpanaszolni, hogy a volt kormány tilalma ellen benyújtott felebezzésük még mindig nincs elfelve. Prade, Pacak, Forst és Derschatta miniszterek ez alkalommal a fakultatív halothamvasztás mellett nyilatkoztak, Marchet írgertett tett, hogy a reform élé nem fog akadályokat gördíteni. Klein igazságügy-miniszter azt felelte, hogy Bylandt volt belügy-miniszter annak idején az igazságügy-miniszter megérdezőse nélkül jelentette ki, hogy a kormány elanni a halothamvasztást. Bienenrh belügy-miniszter azt válaszolta, hogy Bylandt véleményen volt, de hajlandó a reform dolgát megvizsgálni.

A házassági reform Franciaországban. Nagy mozgalom indult meg Franciaországban, melynek az a célja, hogy a házassági törvény revizióknak vessenek alá. A mozgalom élén csupa litteratús ember áll. A mozgalom megindító bizottságot alakítottak a törvényhozás előterjesztendő javaslat kidolgozására. A bizottság elnöke Coulon Henri, tagjai, a többi közt: Bataile Henri, Lony Pierre, Maerlinck Maurice, Mirbeau Octave, Poincaré Raymond, Prévoit Marcel és Magnaud bíró, a kit általában a jó bíró néven ismernek.

A bizottság befejezte már munkáját és a javaslatot, terjedelmes megközeléssel, át is adta már a kamrának és a szenátusnak. A mozgalmasból a következő érdekes részeket vesszük: Gyerekeség volna, ha elhalgathatnánk, hogy a házasság intézménye válságos állapotba jutott. Filozófusok és regényírók már a bukását is hirdetik, he ebben bizonyára van valami tulzas. Azonban komoly válság, hogy fontos és melynyaró okok követelik ennek az intézménynek a reformját. Ha elragadjuk ezt a kiinduló pontot, milyen uon kell elindulnunk? A házasságkötés könyvtűvé, akadálytalanul kell tenni; ilyen módon nyűkedni fog a szerelmből kötött házasságok száma. Azután a házasságleknek egyenlő jogot kell adni, egyenlő kötelezssel és egyenlő felelősséggel; a házasság így gyakorlatiasabb érekk lesz, s kevésbé erkölcseltes, mint most. Végül pedig, s ez nagyon fontos, meg kell könnyíteni a válást. Ez lesz két gondolkodó ember elválásának egyedül méltó módja, mert megszünteti a mai rut komédiát. A kik elakarunk válni, azokat a fölönhatatlan házasság nem tartja együtt, ha erkők esük leder. A fölötlen szabadság nem akadály a hűségnek és a ragaszkodásnak, ellenkezőleg: a szabadság a ragaszkodásnak oka. A válás sem szerencse, csak segít eszközök, de két olyan embernek az együttélése, akik gyűlölködnek egymást, rosszabb az elválásnál. Bizonyára az lenne a legszebb, ha a házastársak életük foigtáit úgy szerelnék egymást, mint együtt élések első bapjijaiban, ha szeretnek gyermekeiket s ezek tisztelőket őket, de mivel az ember nincsen fogytározás és bűn nélkül, erről nem árbróthattunk. A válásnak az a módja, a melyt mi gondolunk, emberhez méltóbbá és mélyebb érzelművé teszi a házasságot, s a mellett inkább simui az új társadalmi áramlatokhoz és a modern szellemhez. A két nem polgári egyenlőségét alapjává kellene tennie a modern jogszolgáltatásnak. A francia polgári törvénykönyv elismeré ugyan már most is a két nem jogegyenlőségét bizonyos dolgokban. A házasságra lép. Az asszonyt a mai jogállapot szerint jogilag nem cselokötösképes, s a hajadon jogi cselokötösképessege a férjes nő képelenlőségével szemben olyan ellentét, a mely jelenlővönása a mai törvényhozási szemléletnek. Az angol és a német polgári törvénykönyv nagyobb önállandóságot biztatja a nőknek, mint a francia. A válás lehetősége már most is szembeszáll a házasság fölönhatatlanságáról szóló egyházi törvényvel. A házasságtörés már változó csupán s nem fömmentő ok arra nézve, a ki hüllen fe-

...segét vagy büntársít megöbí. Mi köveleljük a házasságtörés büntelhetőségének eltöriését, mert az ilyen pörökben többnyire boszu dolgozik, s a társadalom azért alkotja a törvényeket, hogy megvédje magát velük, s nem azért, hogy boszúnak vagy a büntető eljárás veszedelmének kitegye magát.

Megörült művész. A frankfurti vasútállomáson ma megörült Alt osztrák festőművész. Revolverrel hadonászott és lelővással fenyegette az utasokat. A szerencsétlen művészt körnázhá szállították.

Zsaroló krakélék. Akikről itt szó lesz: csupa kikent, kifent, elegáns külsejű, henczeg, de imponáló fellépésű fiatal emberek, akiknek sem rendes foglalkozásuk, sem semmiféle tőkékük nincsen, mégis gras-zálnak fővároszerte s megkövelelik mindenkitől, hogy kifogástalan gentlemannek tartsák őket. Egy ideig sűrű homály födte pénzszertés utjaikat és módjaikat, ma már azonban nyílt titok, mindenki tudja, hogy a legnagyobb és a gentlemanike-kat erős ellentétben álló manipulációkkal jutnak időnkint kisebb-nagyobb összegekhez. Ennek a több tagu társaságnak igaz-ág szerint börtönből kellene ülnie, azonban, ugy látszik, nincs igazság, mert ezek a hírhedt aszfaltbetyárok mindampon pontosan megjelennek a kórhozok, kávéházakban, vendéglőkben és arrogáns és gyanas veselkedésekkel közfelülünést és közúrdot keltenek. A társaság egyik tagja, Ronay László, a hírhedt trakerélya minap olyan dolgra vemedett, ami miatt, remélhetően, végre-valahára mégis hűtörse kerül. A derek sur- beállított Próhászka N. Ignác fogorvos Kerepesi-utj műtermebe azt mondta, hogy a fogait akarja tömetni. Mikor azonban Próhászka hozzákészült a műtéthez, így szólalt meg: — Voltaképpen nem ezért jöttem. Pénzre van szükségem. — Es előszedett egy váltót, amelyen néhány obkurus aláírás volt. — Adjon erre hateret koront!

A fogorvos megjelődve jelentette ki, hogy ilyen pénzügyletekkel nem foglalkozik. Az ifjú rákiátott: — Ugyan ne beszélj, hiszen minden zsidó uzsorás.

Próhászka nem akart feletni, mire a zsaroló revolvert rántott elő, a melének szepte és így szólt: — Fizesz zsidó, mert megmutatom az orosz táncot.

Szerencsére benyitott közben a doktor inasa, aki az apónál hallatott, mire Ronay László gyorsan ellent. Föltűnő volt a jelenetnek Breyer Vilmosé is, aki a váróteremben tartózkodott. Próhászka esle a kerepesi-utj Pannonia kávéházban, ahol a kópánia tanzytik, találkozt délutáni látogatásával, aki ismét kövelelte a pénzt. A fogorvos azt felelte, hogy ne molezztálja, inkább keresen valamit foglalkoztat. Az ifjú erre nehézhé vasboljával többször fejbeverta Próhászkát, úgy, hogy összeesett. Később a háziorvosa, dr. Zhoray Béla látelést volt föl a sérüléseiről. Próhászka a rendőrségen följelentést tett a támadója ellen zsarolás, elvetészelés fenyegetés, magánalkérés és testisértesé miatt.

Kassa csatornázása. Kassa város törvényhatóság bizottsága ma délután dr. Rakovszky Endre főispán elnökelete alatt nekivált közbiztonságért, amelyen a csatornázásra vonatkozólag a Wünsch Róberttel kötött szerződés felbontása volt a tárgyszerazatra kitűzve. Wúnch ugyanis négy hét óta mint teljesen tökérement ember nem tudja fizetni a munkáit és azokat hétének a város kénytelen fizetni. A szerződés felbontását a közbizsás nem mondta ki, mert előbb a Gondör Gábor vízvezeteki igazgató által felelőrt szerződésességet bíróság fogják megállapítani. A közbizsás megbizta dr. Benecur tiszti főügyezt, hogy az előzetes bírói szemlét haledéttalann eljts meg.

Felrobant löveg. Pólában szombaton a 4. váltórezdéz gyárlakotán egy löveg idő előtt sült el és Kutterle tüzmeisternek szembecolta a tőrét. A szerencsétlen embert valószínűleg meg lehet menteni, de egész életére nyomorek marad.

Szerkesztőváltás. A délvédők egyik legjelentősebb organumának a Temessvári Hírnapok szerkesztését ma vette át Pogány Mihály, a lap eddigi szerkesztője, a vidék zsurna-izitája tehetős és agtis tagja. Az új szerkesztő mellett is, mint eddig, e lap körűl csoportosul a Délvédők magyar kultúrájának és nemzeti politikájának legelőkelőbb szemléi gárdája.

Czigány boszu. Megirtuk, hogy két hónappal ezelőt Lajos mellett a cigányok meggyilkolták Miksa Simon földmívelt és fát. A csendőrségi hossa nyomozás után nyolcz cigányt elfogott és a rablolt holmt meglátják náluk. Most azt jelentik Temessvárról, hogy a csendőrségt Kolderos Károly nekéki cigány vezette a gyilkos cigányok nyomára és ezért Kolderost az elfogott gyilkosok egyik rokna Krpacs János agyonverte.

Szerencsétlenség egy özülő vörösnagyn. Gattaja temessznyi községben, mint Temessvárról jelentik, tegnap özülő vörösnagyt. A versenyt azonban megrendíté szerencsétlenség történt. Sumpf Adám tizenöt éves úg ugyanis éppen akkor szaladt el a ezéllabiá előtt, amikor Groebeldinger Antal borbélymester löti. A golyó halálátokn találta a fut, a ki azonnal meghalt.

Tíz a sarlotonburgi villamostelepen. Tegnap este, mint Berlinből jelentik, a sarlotonburgi városi villamostelepen a munkások vigyázatlansága következtében tíz öötöt ki, amelyek csak két óra munkán után tudták eloltani. A villamosgépek nem sülttek meg, de a villamosvilágítás az utczákon, az üzletekben és a vendéglőkben késő éjreig megakadt. A villamos vasutasforgalma szűnelt.

Alagut a tenger alatt. Daniában már rég foglalkoznak azokkal a tervvel, hogy Jutland és Fünene szigetek között közvetlen vasúti összekötést hozzanak létre. El inte hód építésre gondol-

ak, de később az óriási költség miatt lemondottak erről a tervről, mert, mint értesülünk, a Bellegényezőros alatt alagutat terveznek, melynek kiindulási pontjáról a Fünen-sziget északnyugati végén Middelort és Strit környékét szemlélték ki. Az alagutat a Szajna-alagut mintájára akarják építeni, de nem a tenger alatt, hanem keresztül a vízben és pedig legfeljebb olyan mélységben, hogy a hajók szabad közlekedését ne gátolja. A tervezetet Schulz-Fredrica, a dán képviselőház tagja dolgozta ki és teraszta elő a vasúti bizottságnak, kiemelve azt, hogy főleg stratégiai tekintetben mily nagy az előnye egy ilyen alagutnak a hid felett. Mig az utóbbi néhány agyulövészettel tönkre lehet tenni, az alagutat a tengeri támadás ellen is meg lehet védelmezni, alkalmas arra, hogy végső szükség esetén csapatokat vigyenek ratta keresztül. Ha az ellenség nagyon veszedelmesen közelednek, az alaguba vizet lehetelne bocsátani, mákül ez használhatatlanná vák. Később a vizet le lehet vezetni és az alagut ismét lebonyolíthatja a forgalmat. A költségek 8 millió koronában vannak megállapítva. Egy hídnak az építése leglább is háromszor ennyibe kerülne.

Rezdőri hírek. Tűz. Ma éj ele a Hernádu-tezsa 26 számú házban levő fűszeres üzletben tűz támadt. A tűzrészleg hamarosan elfoította a lakokat. — A Duna halottja. A délnemet hajószállítás 3. számú tehéngyőráról tegnap az ó-budapest park közelében a Dunába esett Resling József hajós. Nyomban segítségére siettek, de már késő volt. A szerencsétlen ember beleült a vízbe. — Betörés. A múlt éjél Smolka Arnold kőfé- és csészegyárosnak a Lovag-utca 20. szám alatt levő iradjában betörők jártak és elvitték ötötz korona képzést. A betörőket keresi a rendőrség. — Eltűntek. Fülmer Rezső 12 éves tanuló meg eltűnt a Népszínház-utca 43. szám alatt levő lakásáról. Jeremiás Jozsef 19 éves fiúka alkalmozott is eltűnt ma. A Szonyi-utca 27. száma alatt lakott.

Ha szűl a hajó, használja a Stella-vize 1. Üvege 2 K. Zoltán B. gyógyszerházaiban Budapest, Szabadagóter.

Balassa-féle urogorkatj. A leghatásosabb széptészter, mely minden hölgynek nélkülözhetetlen. Artlimas anyagot nem tartalmaz. Az arcot, földi, finom, sz-pitt. Üvegej poltan 2 koronát küldi Balassa K. gyógyszerháza Budapest Erzsébet-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóeme. Kűnös gond fordítják a gyermek torna és vívására.

Por-fő vityörön. A Koronaherzogságot 3. száma alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóeme. Kűnös gond fordítják a gyermek torna és vívására.

Bob hashajtó a legkellemesebb 107

— Bilang tolvaj! — mondotta neki — megcsallát! Elcsábítottad a feleségemet! . . .

— Maga brült! — felelte a hadnagy. — Miket beszél össze-vissza!

— Te bitang, te gazember! — ordított tovább a férj — gazember! . . .

A hadnagy kitgrott az ágyából, felöltözött, felöltötte a kardját, zsebredogta a revolvert és együtt átmentek Oroskovitsék lakásába. Itt megismételle, becsületszavára kijelentette a férfinak, hogy ártatlan az egész dologban. Aztán fel-szólította Oroskovitsot, hogy vonja vissza a sérülését.

— Disznó gazember vagy! — dühöngött a férj. — Hunczut bitang vagy!

A hadnagy ekkor fogta a revolvert és kétszer belelőtt Oroskovitsba, aki rögtön összeesett.

Oroskovitsot halálos sebével a városi kórházba szállították, a hadnagy pedig elment a kaszárnyába, jelenkezeti Kirschelechner kapitánynál, akit arra kért, hogy tartóztassa le. Az asszony bezárkózott a szobájába és egész nap lebecsúvta tartotta az ablak redőnyeit. Ma délelőt beküldtem hozzá a névjegyet, fogadott is, de csak néhány perczre.

— A férjem elvesztette az eszét! — mondta fájdalmas hangon. — Petykákunk hit, ez okozta a veszedelmet. Egész ártatlan vagyok. . . én is, a hadnagy is! Rettenetes egy ilyen hosszú kegyetlen botrányba kerülni ártatlann! . . . Ennek soha nem lesz vége. . . Nem bírom ki! . . .

A huszonhat éves, csinos, széke asszony a két első férje fölhadagy volt. Szabó Farkasnak hívták és Beszterczén volt az otthona. Harom évig éltek együtt, akkor a főhadnagy hirtelen megmérgezte magát. Rögtön meg is halt. Tettének okát nem ismerik, de különféle petykák keringtek az öngyilkosságrol. A szép, fiatal özvegy félével a tenetés után ismerkedett meg Oroskovits Jenővel, aki akkor főhadnagy volt. Rövideen szerelmi viszony fejlődött köztük, elhatározták, hogy megmásodnak, de mert nem volt pénzük kázessára, Oroskovits lemondott rangjáról és rendőrségi tisztviselő lett. Fülöp hadnagyt még tegnap este kihajgatta az ezredese. Hogy mit váltott, azt természetesen titokban tartják. A honvédelmi bizottság két tiszja ma délelőt megjelent Marosvásárhelyen s a hadnagyt elszállították Kolozsvárra.

A rendőrség ma halgatta ki Oroskovitsék családszót. Azt vallják, hogy egyáltalában nem látták, hogy a hadnagy feloldozott vagy kiszűköt volna a házból. A szere eselen férj állapota nem változott: egyformán eltevézélyes. Ott voltam a kórházban. Ittám is szegényt, mozdulatlanul, érzéketlenül fekszik az ágyában. A szeme körül ott a laz pirja.

A forrongó Oroszország. Pétervár, jul. 10. (Saját tudósítónktól.) Báró Frederikés udvari miniszter megválik alásától és Trepow lesz útdó.

A petervári helyőrséglet a forrongás terjedése következtében megerősített. A mob és a boolognak igatják a városi népet, hogy pusztítsák ki az intelligenciát és a zsidókat.

Moskva, jul. 10. (Saját tudósítónktól.) A város-bécsi vasut alkalmazásait közt nagy az elégedetlenség, mert az igazgatóság a deficit miatt nem akar bőremelést engedélyezni. A munkások ragaszkodnak követeléseikhez és sztrájkra fenyegetnek. Az adminisztratív hivatalnokok belevátóznak a sztrájkmozgalomba és azazal megtiltik az alkalmazottakat, hogy sztrájk esetén haditörvényszék fog felettük itélkezni, mert a városi vasutvonalon egy részén meg tart az ostromállapot.

Hamburg, jul. 10. (Saját tudósítónktól.) A Hamburger Neuesten Nachrichtennek jelentik Varsóból, hogy a fokormányzó halálos ítéletet kapott a szociális fordadalmi szervezettől, a városi varoskapitányhoz pedig eljuttatták az első figyelmeztetést. A rendőrkaszárnyába hektografált felhívásoknak a sztrájkmozgalomba és azazal megtiltik az alkalmazottakat, hogy sztrájk esetén haditörvényszék fog felettük itélkezni, mert a városi vasutvonalon egy részén meg tart az ostromállapot.

Paris, jul. 10. (Saját tudósítónktól.) Az Echo de Paris-nak jelentik Pétervárról, hogy Trepow ellen tegnapelőtt megint merényletet kíséreltek meg. A tettes valószínűleg egy diak volt és sikerült elmenekülnie. Kétszer lőtt Trepowra az ablakon át a parancsnok régi lakásából, de a golyók nem találtak. A szobában a merénylet idején Trepowon kívül jó barátja, Pawlow tábornok is ott volt.

Pétervár, jul. 10. Számos helyről érkező távirati jelentések szerint az agráriusok mozgalmai egyre nagyobb arányokat ötenek. A parasztek számos helyen gyereges ellentállást fejtenek ki. Novo-Cserkvaszkból jelentik, hogy a kozákok a második mozgósítási parancsnak nem engedelmessékedtek és elhatározták, hogy felkérlik a dumát, hogy a már mozgósított kozákezekredez hazabocsátását vija ki.

Pestis Oroszországban. Pétervár, jul. 10. Egy Pavlograd közelében levő faluban (Jekaterinoszlav kormányzóság) kitört a szibériai pestis.

A vasárnapi munkaszünet. Paris, jul. 10. A kamara végrelesen elfozadta a vasárnapi munkaszünetet vonatkozó törvényjavaslatot, mely most érkezett vissza a szenátustól.

TÁVIRATOK

A forrongó Oroszország.

Pétervár, jul. 10. (Saját tudósítónktól.) Báró Frederikés udvari miniszter megválik alásától és Trepow lesz útdó. . .

A marosvásárhelyi tragédia.

Beszámoltunk Marosvásárhelyről kapott tudósítások nyomán arról a megrázó drámról, amely ott történt s a melynek immár a halálát vívódó hőse a város rendőrségi állkapitánya volt. A sajtóságos viszonyról, amely a házibarát és a férj közt uralkodott, valamint a drama részletes mozzanatairól és lefolyásáról az alábbi tudósítás érkezett a mai napon. . .

Pestis Oroszországban.

Pétervár, jul. 10. Egy Pavlograd közelében levő faluban (Jekaterinoszlav kormányzóság) kitört a szibériai pestis. . .

A vasárnapi munkaszünet.

Paris, jul. 10. A kamara végrelesen elfozadta a vasárnapi munkaszünetet vonatkozó törvényjavaslatot, mely most érkezett vissza a szenátustól. . .

A forrongó Oroszország.

Pétervár, jul. 10. Számos helyről érkező távirati jelentések szerint az agráriusok mozgalmai egyre nagyobb arányokat ötenek. . .

KIS HIRDETESEK

8 kitértel sorban minden az egyzeri hirtetésa költséges...

8 kitértel sorban minden az egyzeri hirtetésa költséges...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükségos levelelyog vagy levelezolap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltek.

TELEFON 706

Pénzszekrények használtak és uak, rendkívül olcsó aron kaphatók...

Parlament gyorsírók által vezetett magyar-német gyorsíróiskola...

Mentőszekrények egészéplőhöz, járgányhoz, munkához...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Fénykép-készítékek objektívvel veszi el, cserél ki...

Butor-udvar. Teljes lakberendezések kiegészítései...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Pénz-kölcsönök 3%, 4 és 4 1/2% aron...

Irógépek, sokszorosítók használhatóak...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Kókusz-zsir, kitűnő főzéshez, sütéshez, orvosihoz...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Önök övnia kell a felelősséget! Minden család részére...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

BUTOROK Alkalmi zongoravétel...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Urasági butorokat adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

MENTŐ POLOSKA és PETEIRTÖSZER...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Urasági butorokat adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

MENTŐ POLOSKA és PETEIRTÖSZER...

Bartók-féle BUTOR hitel-előrelvétel...

Pénzkölcsön. Tízötletű részletekkel...

Építkezéseket, kervezéseket, átalakításokat...

Zalagzédelmákat, hirteléseket, aranyat, ezüstöt...

Polgári iskolai magántanfolyamra érettségire...

Óriási kasszinó-barack legnemesebb fájlama...

Nyári idény 1906. Valódi brünni szövötteket. SIEGEL-IMHOF BRÜNN

Ibolya-crème 2 kor. Bohnwalder Zsigmond győzteszertára

Dr. FABINYI szpecialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos.

Dr. FÜREDI v. kórházi, katona-, megyei- és ker. pészitári főorvos.

PÉNZT 3%, 4, 4 1/2 százalékos. Többébb hitelre...

MICHELSTÄDTER UTÓDA OSKO GÉZA IV. VACZI-U. 3. SZ.

PARLAMENT-SUITS Legújabb nyári könnyű divatos Sacco-öltöny...

Szilágyi és Társa betéti társaság. Budapest, Belváros, Királyi Pál-utca 14/E.

BRÄUSWEITER János ÓRAK, EKSZEREK 10-évi jótállással

PAPLAN PAPLAN PAPLAN Legjobb Legelőcsőbb. Giehner János

Heveny vagy idült bujakór-bántalmak. Dr. Olliver vertisztító piskótái

Szilágyi és Társa betéti társaság. Budapest, Belváros, Királyi Pál-utca 14/E.

BRÄUSWEITER János ÓRAK, EKSZEREK 10-évi jótállással

PAPLAN PAPLAN PAPLAN Legjobb Legelőcsőbb. Giehner János

Heveny vagy idült bujakór-bántalmak. Dr. Olliver vertisztító piskótái

MAGYARNAK NEMETNEK PÉCS BÉCS. Ne küldjük pénzüket külföldre.

SCHÖNWARD IMRE magyar órásmester és órázgyártósnál PÉCS

ÓRAK mindeneknek. Politzler Servamatorium.

Politzler Servamatorium. Nyilvános orvosi rendelőintézet.

